Nguyễn Ngọc Anh – THCS Lương Khánh Thiện – Quận Kiến An

CÂU HỎI

1.  (3,0 điểm)

Cho nửa đường tròn tâm O đường kính AB. Một điểm C cố định thuộc đoạn thẳng  AO ( C khác A và C khác O ). Đường thẳng đi qua điểm C và vuông góc với AO cắt nửa đường tròn đã cho tại D. Trên cung BD lấy  điểm M ( với M khác B và M khác D). Tiếp tuyến của nửa đường tròn đã cho tại M cắt đường thẳng CD tại E. Gọi F là giao điểm của AM và CD. 

a/ Chứng minh tam giác EMF cân

b/ Gọi  I là tâm đường tròn ngoại tiếp tam giác FDM. Chứng minh D, I, B thẳng hàng; 

c/ Chứng minh góc ABI có số đo không đổi khi M thay đổi trên cung BD.

2. (0,5 điểm)

Một hình trụ có bán kính đáy là 5 cm, chiều  cao bằng 6cm. Khi đó, thể tích của hình trụ là bao nhiêu?
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	a/ Vẽ hình đúng
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. Suy ra BCFM là tứ giác nội tiếp đường tròn.
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	b/ Gọị H là trung điểm của DF. Dễ thấy 
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	c/ Ta có: D; I; B thẳng hàng (cmt) 
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Do đó góc ABI có số đo không đổi khi M thay đổi trên cung BD.
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	Thể tich của hình trụ là:

+Áp dụng công thức:
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